
 

 

 

 قسم المحاسبة 

 محاسبة الشركات

 المرحلة الثانية 

 اعداد : م.م.سحر عبد الحسين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المعالجات المحاسبية لتكوين راس المال وقيود اثباته 

الشركاء لحصصهم في    التضامنية بتقديم  تبدأ مرحلة تكوين الشركة 

السوقية بتاريخ  رأس المال على شكل اصول نقدية او عينية مقومة بالقيمة  

القيمة متفق عليها من قبل كافة   الشركة. شرط ان هذه  الى ملكية  تحويلها 

 الشركاء .

دينار    500000ولا يجوز ان يقل رأس المال في الشركات التضامنية عن  

بموجب متطلبات قانون الشركات العراقي. وهو يقسم على شكل حصص  

 يتم سدادها بأكثر من طريقة وكما يلي: 

 حصة نقدا.سداد ال -1

سداد الحصة في شكل اصول عينية بشرط ان تخضع الاصول العينية   -2

 الى التقيم بالقيمة السوقية في تاريخ الاتفاق. 

سداد الحصة في شكل اصول ومطلوبات شرط ان تخضع الاصول   -3

 والمطلوبات للتقيم بالقيمة السوقية في تاريخ الاتفاق. 

 سداد الحصة في شكل عمل.  -4

 

 المال قيود تكوين راس  

الشريك   قبل  من  المقدمة  الاصول  مجموع  انه  على  المال  رأس  يعرف 

 مطروحا منها الخصوم المقدمة. 

 طرق سداد حصص راس المال 

السداد النقدي : في حالة سداد الشركاء حصصهم نقدا او بشيك, قد تكون  

البنك  لذا يكون حساب  بعد فترة زمنية بسيطة  التعاقد او  الدفع فور  عملية 

 مدينا وحساب راس مال الشريك دائنا. 

 

 



 قيد الاثبات 

 من مذكورين 

 ح/ حصة الشريك أ 

 ح/ حصة الشريك ب

 الى مذكورين    

 ح/راس مال الشريك أ     

 ح/ رأس مال الشريك ب      

 

 قيد السداد 

 من ح/ البنك 

 الى مذكورين     

 ح/حصة الشريك أ    

 ح/حصة الشريك ب     

 

ضروري ان يذكر اسم الشريك في القيد المحاسبي حسب حصته   ملاحظة//

 في رأس المال . 

 1مثال/ 

قدره   مال  براس  تضامن  شركة  تكوين  على  ومحمد  علي  من  كل  اتفق 

دينار مقسم بالتساوي واطلق عليها اسم شركة س وشريكه على   1500000

تاريخ و  2018/ 1/3ان يقدم س حصتهما بشيك مع العلم ان تاريخ توقيع العقد  

 . 3/2018/ 6السداد 

 تكوين راس المال وتصوير حساب راس المال لكل شريك.  م/ اثبات قيود



 الحل/

 قيد الاثبات 

 من مذكورين 

 علي ح/ حصة الشريك  750000

 محمد  ح/ حصة الشريك 750000

 الى مذكورين       

 علي ح/ راس مال الشريك  750000

 محمد ح/ راس مال الشريك   750000

 قيد السداد 

 من ح/ البنك    1500000

 الى مذكورين

 ح/ حصة الشريك س  750000

 ح/ حصة الشريك ص  750000

 

 

 

 

 

 

 



 

 ح/ راس مال الشريك س

 

 حصة الشريك س750000مرحل                       750000

 

750000                                  750000 

 رصيد منقول  750000                                               

 ح/ راس مال الشريك ص

 

 حصة الشريك ص  750000                مرحل     750000

 

750000                                750000 

 رصيد منقول  750000                                           

 

 2مثال/

على تأسيس شركة تضامن برأس مال قدره  اتفق أ وب وج 2016/ 5/3في 

على التوالي واتفقوا الشركاء    2:3:3دينار موزع  بينهم بنسبة    4000000

 على سداد حصصهم بشيك 

 . م/ اثبات القيود المحاسبية اللازمة وتصوير الميزانية الافتتاحية 

 الحل/

 



3+3 +2=8   

 دينار 1500000=   3/8*   4000000راس مال أ = 

 دينار  1500000=   3/8*   4000000  راس مال ب =

 دينار  1000000=  8/ 2*  4000000راس مال ج = 

 

 من ح/ البنك   4000000

 الى مذكورين 

 ح/ راس مال الشريك أ   1500000

 ح/ راس مال الشريك ب  1500000

 ح/ راس مال الشريك ج 1000000

 ح/ راس مال الشركاء 

                                                                                              

 الميزانية الافتتاحية                                                                

 رأس مال أ 1500000البنك                           4000000

 رأس مال ب   1500000                                            

 رأس مال ج 1000000                                            

 

4000000                                 4000000 


